Нефтешламы.
Измерение глубины отходов производства нефтепродуктов с помощью георадара «ЛОЗА-В».
Обследование выполнено специалистами отдела
 инженерных геофизических исследований подземных сооружений и коммуникаций (руководитель  Осин В.И.)

 Научно-технического центра «Промбезопасность-Оренбург».
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Блоки приемника, передатчика, регистратора и антенн (150 см, 100 МГц)  были завернуты в полиэтилен для сохранения внешнего вида. Георадар включался в автоматический режим регистрации с периодом 1 секунда и по перетяжке из двух спиннингов равномерно проводился по намеченному профилю через шламосборник от берега до берега (фото 3,4). 














Условные обозначения:

1 – контур дна шламосборника;


2 – «холмообразные» образования отложений твердых тяжелых фракций нефтепродуктов;


3 – гипербола (радиообраз) трубы (нагнетания воздуха) в толще шламов;


4 – поверхность раздела жидких (тяжелых) фракций и твердых фракций отложений нефтепродуктов;

5 – зона жидких фракций шламов;

6 – прослойка воды в отстое шламов;

7 – поверхностный слой нефти в отстое шламов.

Анализ результатов обследования:

Расчеты гиперболы, радиообраза трубы, проходящей в толще отложений шламов, дают среднюю скорость распространения зондирующего сигнала – 4 см/нсек. Это соответствует среде со средней диэлектрической проницаемостью 14. Для донных отложений пропитанных и насыщенных водой диэлектрическая проницаемость будет составлять 60-80. Средняя диэлектрическая проницаемость 14 свидетельствует о минимальном содержании воды в толще отложений шламов. В основном толща шламов состоит из твердых фракций пропитанных густыми отходами нефтепродуктов.  Ниже границы (2), выделенной на рис.1, расположены структуры отложений твердых фракций шламов. Выше этой границы по нашему варианту интерпретации, расположены жидкие (густые) тяжелые фракции нефтешламов.  Верхняя часть (жидких фракций) имеет характерную слоистую структуру нефтешламов различной вязкости.
Сообщение подготовлено начальником отдела
 инженерных геофизических исследований подземных сооружений и коммуникаций

ООО  «НТЦ  «Промбезопасность-Оренбург»,

 Осиным В.И.

.

Задача обследования: 


Исследование структуры нефтешламов (отходов производства нефтепродуктов) дистанционно с помощью георадара с поверхности емкости для сбора нефтешламов (амбаров).





В амбары в течение длительного времени сливались нефтешламы, содержащие тяжелые фракции нефти в жидком и твердом состоянии и воду.


Осиным В.И. была предложена оригинальная методика георадарного обследования. Размещение оператора георадара на плавсредстве на поверхности нефти в амбаре по требованиям техники безопасности было не возможно. Георадар («ЛОЗА-В»),  по предложению Осина В.И., был размещен на трех плотиках (листах пенопласта (фото 2)).      
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Профиль №2 через шламосборник №19.





Рис. 1. Профиль №2 через шламосборник №19.








